



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

В ПАМЯТЬ О ВЫПУСКНИКАХ

РАМОНЬ (соб. корр. «Коммуны»). Коллектив педагогов комсомольской органы профтехобразования и высшей школы № 1 имели разные формы трудового воспитания учащихся. На высоком уровне проводятся уроки машиноведения. Учащиеся с увлечением трудятся в школьной производственной мастерской, изучают тракторы и автомобили. Они — частые гости в цехах местной фабрики художественной керамики, сахарного завода, автохозяйства, птицефабрики.

* ЗЕЛЕННАЯ АПТЕКА

Отдел ведет кандидат медицинских наук Р. И. КИТАЕВА.

КРАПИВА ДВУДОМНАЯ

Крапива — один из самых распространенных сорняков. Ее смело можно назвать наравне с одуванчиком и лебедой «гражданским миром». Встречается она у жилья, около зданий, по обочинам дорог, в лесу. Родовое название крапивы происходит от латинского слова, означающего «жечь». Крапива содержит много питательных веществ. Молодые побеги можно использовать для приготовления зеленых супов, заготавливая листья крапивы рекомендуют в период цветения. Сушат их на открытом воздухе в тепле.

Листья крапивы в виде стакана (15 граммов) сухих листьев на 1 стакан кипятка, принимать по 1 столовой ложке 4 раза в день. Использование крапивы как кровоостанавливающее средство при маточных, кишечных и других внутренних кровотечениях. Листья крапивы входят в состав желудочного, слабительного и подвижнитинного сбора, который пропадает в наших аптеках. Настой крапивы можно использовать в качестве средства для укрепления корней волос (при ежедневном применении 2 до 5 процентов хлорфиолита).

Еще один факт, заслуживающий внимания: с 1970 года по решению педагогического коллектива бывшего выпускника школы — передовыми производителями, военными, инженерами, политической подготовкой, работниками, отмеченные правительственные наградами, заносится в школьную книгу почета и на Доску почета. К числу удостоенных почетными ученическими медалями в этом году привлеклись еще 18 человек. Среди них П. З. Васильев, секретарь парткома Рамонского сахарного завода, В. П. Никулин, слесарь местного автохозяйства, и другие.

Селькоры делятся опытом

КАЛА (соб. корр. «Коммуны»). По инициативе отдела пропаганды администрации района, партии и редакции районной газеты «Ленинский путь» проведена научно-практическая конференция, в которой участвовали представители различных корреспондентов, работники сельских газет и активисты местного радиовещания. Заслушав выступление «Леси и нечай», № 12 истории большевистской партии, «Как зародилась и развивалась печать в Калаче», «Газета и ее авторский актив». О практике сельскохозяйственной деятельности рассказали А. Д. Лукшин, Е. Ф. Мешанинова, Г. Р. Капитянский, Е. Г. Стадников.

Главное внимание выступивших было удалено участии в борьбе за выполнение обязательств определяющего

нормативов.

При этом

все участники

заслушали

выступления

известных

ученых.

Большая группа участников конференции награждена

за заслуги в

сельском хозяйстве.

«Несмотря на

этих слов

всего

цвета

желтого

и зеленого

цвета

цвета